UBND QUAN TAY HO PE KIEM TRA CUOI HOC KY II
TRUONG THCS AN DUONG NAM HOC 2022- 2023
Mon: Toan 7
Thoi gian: 90 phtit (khéng ké thoi gian phdt dé)

I. PHAN TRAC NGHIEM (2,0 diém). Chon phuong an diing trong cac cau sau:

Céu 1. Cho VABC ¢ B+ =90 Khi d6 tam gidc ABC Ia:
A. Tam giac déu. B. Tam giac vudng.

C. Tam giac can. D. Tam giac vudng can.
Cau 2. Cho hinh vé sau:

A

> M

Biét AM = 3 cm. D6 dai doan thang GM la:
A.1cm; B. 2 cm; C. 3 cm; D. 4,5 cm.
Cau 3. Mot con dwong quoc 10 c6 vi tri vdi hai diém dan ce A va B nhu hinh vé duéi day.

Diém déan cue B

Diém dan :/

Duong quoc I

Hay tim trén dwong quoc 16 dé6 mot dia diém C dé xdy dung tram y t€ sao cho tram y té
cach déu hai diém dan cu A va B.

A. C la diém bat ky nam trén duong quoc 16;

B. C la diém bat ky thudc duong trung tryc cia doan thang AB noi hai khu dan cu;

C. C la giao diém gitta con dwong quoc 16 va dwong trung trirc cia doan thang AB noi hai
khu dan cu;

D. Khéng c6 diém C théa man yéu cau bai toan.

Cau 4: Gieo mét con xuc sac dong chat mot lan. Xac suat xuat hién mat c6 s6 chdm nhé
hon 5 la:



1 1 2 1
A. 4 B. 3 C.3 D. 2
Cau 5. Thu gon da thitc P(x) = x* + 2x* + 6x + 2x — 3 ta dugc:
A.P(x) = x>+ 8x - 3; B. P(x) = 3x* — 8x + 3;
C.P(x) =3x*+8x —3; D. P(x) = x* - 8x - 3.

Cau 6. Trong cac loai biéu d6 (biéu do tranh, biéu do cdt, biéu do doan thang va biéu do
hinh quat tron), loai biéu d6 nao thich hgp dé biéu dién bang so liéu thong ké bén dudi ?

Ti 1€ phan tram xép loai hoc lwc hoc sinh 16p 7A
Loai Tot Kha Pat Chua dat Tong
Ti lé 10% 55% 30% 5% 100%
A. Biéu d6 tranh.
B. Biéu do cot.

C. Biéu do doan thang.

D. Biéu d6 hinh quat tron.

2
Cau 7: Bic cia don thie ~>¥C%) 13

A.-5 B.-15 C.1 D.3

(- 3x).(2x° )%x

Cau 8. Thu gon don thitc: ta duoc

A. 3% B. - 3x' C. -3x’ D. -3x°

II. PHAN TU LUAN (8,0 diém).

Cau 1. (1 diém) Trong hop go gom 6 thé go cung loai, dwgc danh s6 12; 13; 14; 15; 16;
17. Rut ngau nhién mot thé. Tinh xac suét cda bién c6 sau:

a) “So ghi trén thé dugc rat ra la so6 16”.

b) “Sé ghi trén thé dwoc rit ra la s6 c6 woc la 3”.

Cau 2. (2 diém) Cho hai da thitc: (%) =3%7 = 5x+x7- x*= 7 [ B(x) =-5x+11+x’
a) Thu gon va sap xép hai da thitc trén theo lily thira gidam dan cta bién.

b) Tinh A(2) va B(-1)

¢) Tim da thitc F(x) sao cho F(x) = A(x) + B(x)

Cau 3: (1,5 diém) Rut gon biéu thitc sau

2 ~3x (- 5)+3x" +5 by 2x* (x- 1)+5(3- x*)

Cau 4. (3,5 diém)



4.1 (3,0 diém) Cho tam giac ABC vgi AB=AC L4y I 1 trung diém BC.
a) Chttng minh AT 1a tia phan giac géc BAC
b) Trén tia déi caa tia CB 1dy diém N, trén tia d6i cta tia BC 1y diém M sao cho
CN=BM  Chttng minh AM =AN
c) Chitng minh Al ~ BC |
4.2 (0,5 diém) Mot chiéc thang dwa vao twong va nghiéng v4i mat dat 1a 63°. Tinh goc
nghiéng cua thang so v@i twong.

Cau 5. (0,5 d) Cho *Y-2 #0 3 2x-y¥- 2 =0 Tinh gi4 trj ctia biéu thitc

[
L 2x ) y ! Z )

Het




A. Trac nghiém (mo6i cau ding cho 0,25 diém)

HUONG DAN CHAM VA BIEU PIEM
PE KIEM TRA GIUA HQC KY II - TOAN 7

Cau 1 Cau 2 Cau 3 Cau 4 Cau 5 Cau 6 Cau 7 Cau 8
B A C C C D D D
B. Ty luan
Cau Pap an Biéu
diém
Cau 1 | a) Rut ngau nhién 1 thé trong s6 6 thé.
(1 | Tap hop céac két qua c6 thé xdy ra doi véi so ghi trén thé dwoc rit ra
diém) w M =|12;13;14;15;16;17| . 6 56 phiin tit 1a: 6
Tap hop cac két qua thun 1gi ctia bién c6 “S6 ghi trén thé rit dwgcla| 0,25
s616” = A :I 13’15’1?]' ; €6 s0 phan tw ctia bién c6 trén la 3.
3 1 0,25
Xéc sudt ciia bién c6 trén la: 6 2
b)Tap hop cac két qua thuan lgi ctia bién c6 : “So ghi trén thé rat duwge | 0,25
s6 couwgclasz” B :I 12, 15]' ; SO phan tr ctia bién c6 trén la 2.
2 1
Xc sudt ciia bién c6 trén la: 6 3 0,25
Cau 2 | a) Thu gon va sap xép

Alx) =3x"-5x+x'- x'- T=x"+2x"-5x-7
B(x) =-5x+11+x* =x" - 5x +11

by A2) =2’ +2.2°- 5.2- 7 =-1

B(-1) =(-1)'- 5.(- D+11=14

F(x) =A(x)+B(x) =(x" +2x* - 5x - 7) +(x" - 5x +11)
c) =2x" +2x" - 10x +4




Cau 3 | Rut gon biéu thitc
15 -3x(x- 5)+3x7+5 0,25
d) =-3x* +15x+3x* +5 0,25
a) =15x +5 0,25
2x* (x- D+5(3- x?) 0,25
=2x" - 2x* +15- 5x° 0,25
b) =2x"- 7x* +15 0,25
Cau 4 A 0,25
(3,5
diém)
M T 1 7 N
a)Xét AABI va AACI ¢4
0,25
AB =AC
BI =IC 0,25
Al chung 0,25
Vay AABI =AACI (c.c.c)
; } ABI = ACI (dpem)
BAI =CAI 0,25
Ta c6 BAI =CAl = Al 13 tia phan giac géc BAC,
b)
ABr + HBM =180°; 0,25
Do ABI =ACI (cmpy ma Her + Hew =180°
0,25
Suy ra: ABM =HcN
Xét AMABM v3 AACN ¢4
AB =AC
BM =NC
HBM =HeN (omp)

0,25




Vay AABM = MCN (¢.g,0) 0,25
= AM =AN (2 canh twong (ng) (dpcm)
c)Ta co AIB = AIC (cdp gobc tuwong tng) 0,25
. . 0 0,25
AIB+ AIC =180
i i 0,25
Ma P AIB=AIC =90" b AI ~BC
Cau | Mot chiéc thang dya vao twong va nghiéng véi mat dat la 63°.
42 | gp dung tinh chat téng 3 géc ctia mot tam giac 0,25
Goc nghiéng cua thang so vdi twong la 90" - 63" =27" 0,25
Cau 5 (2x- z =y 0,5
2x-y-z=0= y-2x=1z
y+z=2x
Ta co
B=(1- 2|1 2| 1ek | B 2| 2o 22ty )y 2 2
o 2x ] oy )Lz 2x v Iz | 2x y 2z
Vay B=-1.

Heét







